Profilbeskrivning Gällivare sjukhus.

Regionstruktur:
Region Norrbotten har Sjukvårdsuppdraget som täcker Norrbottens län vilket har 249 748 invånare. Regionen kännetecknas av mycket stor yta och långa avstånd. Ytan motsvarar ca ¼ av Sveriges totala yta.
Det finns 5 sjukhus i regionen, dock bedrivs operationsverksamhet endast vid 3. Sunderby Sjukhus är regionsjukhus (centrallasarett), Piteå sjukhus bedriver endast elektiv operationsverksamhet och Gällivare är länsdelssjukhus med förlossning och akutoperation. Regionens ambulanshelikopter är stationerad i Gällivare. Anestesiläkarna ingår i gemensam organisation med sjukhuset övrig personal som bemannar helikoptern ingår inte i AN/OP/IVA-kliniken i Gällivare. Gällivare sjukhus är ett förstärkt länsdelssjukhus för Malmfälten. I upptagningsområdet ingår fem kommuner: Gällivare, Kiruna, Jokkmokk och Pajala, 51410 invånare. Sjukhuset har 100 vårdplatser och ca 700 anställda.
Operationsavdelningar:
Gällivare sjukhus har en operationsavdelning med 6 Fysiskt tillgängliga salar. Här opereras såväl inneliggande som dagkirurgiska patienter. Det är framförallt ortopedi, allmänkirurgi, gynekologi, urologi som opereras vid sjukhuset. Barn opereras sällan och då över 3 års ålder. 
Anestesiläkarmottagning:
Vanligtvis är det 3 anestesiläkare i tjänst. En bemannar helikoptern, en operation och en IVA. Man hjälps åt vid starter, men två kan naturligtvis vara upptagna med annat. Preoperativa bedömningar görs löpande av den anestesiläkare som är tillgänglig.

Externa uppdrag:
De externa uppdragen är sövning vid ECT och elkonverteringar. Antal korttids-cvk finns inga siffror om. Läkarbemanning av regionens ambulanshelikopter.
Accesser:
2019 utfördes 72 insättningar av venport vid sjukhuset.
Akuta operationer:
Sjukhuset är ett av två i region Norrbotten där akuta operationer genomförs. 
Antal bemannade operationssalar:
Vanligtvis är 4 salar bemannade måndag till torsdag, fredagar endast en halv sal bemannad.
Operationslagets sammansättning:
Narkossjuksköterska, operationssjuksköterska och undersköterska. 
Byteslag:
Antalet byteslag dagtid är ett. 
Kvällslag:
Kvällslag har man ej. Jourtid finns ett lag i beredskap som er ut enligt följande: narkossjuksköterska, operationssjuksköterska och undersköterska
Separat städpersonal:
Det finns en person som slutstädar mellan klocka 14-19. 
Robot:
Finns ej.
Utbildning:
Utbildning sker av AT-läkare, vub-elever för narkossjuksköterska och operationssjuksköterska. ST-läkare på operationssidan. ST-läkare inom anestesi finns ej på sjukhuset.
