PROFILBESKRIVNING 
Lasarettet i Enköping

1. Regionstruktur: antal invånare, sjukhus - vilka kategorier, specialenheter 
Lasarettet i Enköping är ett länsdelssjukhus inom region Uppsala. Region Uppsala har följande vårdnivåer:
1.2 Vårdnivåer
Verksamheterna vid Region Uppsalas båda sjukhus omfattar följande vårdnivåer:
 Länsdelssjukvård – Lasarettet i Enköping
 Länssjukvård – Akademiska sjukhuset och Lasarettet i Enköping
 Regionsjukvård – Akademiska sjukhuset
 Nationell högspecialiserad vård – Akademiska sjukhuset (i dagsläget behandling av svåra brännskador och viss kraniofacial kirurgi)
Med länssjukvård avses specialiserad öppen och sluten vård som kräver medicinska och tekniska resurser eller annan kompetens som inte omfattas av uppdrag inom primärvårdsnivån. Regionsjukvård omfattar den vård som kräver specialiserade resurser som inte kan tillgodoses inom länssjukvården och som samlas till sju sjukhus i landet där Akademiska sjukhuset utgör ett av dessa. Nationell högspecialiserad vård är vård som för att höja vårdens kvalitet och för att an-vända vårdens resurser effektivt koncentreras till en eller två sjukhus i landet efter beslut av Socialstyrelsens rikssjukvårdsnämnd.
Den nationellt högspecialiserade vården är ofta så komplex och sällan förekommande att den behöver koncentreras till några regionsjukhus för att kunna bedriva en effektiv och patientsäker verksamhet. Den regionalt högspecialiserade vården ska bedrivas i sjukvårdsregionerna, men på ett begränsat antal enheter inom respektive region. På sikt innebär dessa förändringar en tydlig omstrukturering av nuvarande vårdstrukturer.
Processen eller arbetsgången för nationell nivåstrukturering inleds med att Nationella programområden utser sakkunniggrupper som utreder områden och bedömer om den aktuella vården bör koncentreras till färre än sex enheter i landet. Sakkunniggruppernas förslag går efter en remissrunda till Socialstyrelsen, som beslutar om området ska bli nationell högspecialiserad vård och hur många vårdenheter som ska utföra vården. Efter ansökan från regioner bereder en grupp tjänstemän ansökningarna och lämnar ett förslag på var vården ska placeras. Beslut om tilldelning fattas sedan i Nämnden för nationell högspecialiserad vård.
Akademiska sjukhuset och Lasarettet i Enköping ska förutom ett inbördes samarbete gällande länssjukvård även säkerställa ett effektivt samarbete med vårdnivån primärvård samt med kommunerna i regionen. Sjukhusen ska även ansvara för gemensam produktionsplanering samt ge-mensamma analyser och uppföljningar i syfte att säkerställa effektiviteten i uppdraget.
Akademiska sjukhuset och Lasarettet i Enköping har ett gemensamt uppdrag och ansvar för att säkerställa en effektiv länssjukvård inom Uppsala län. Eventuella avgränsningar eller tillägg i länssjukvårdsuppdraget framgår av uppdragsbeskrivning för respektive sjukhus.
Akademiska sjukhuset och Lasarettet i Enköping ansvarar för planering av det gemensamma uppdraget. Sjukhusen ska tillämpa gemensamma väntelistor eller säkerställa en samordning av väntelistor på annat sätt avseende de patientgrupper som är ingår i båda sjukhusens uppdrag. 4 (29)
Länsuppdrag inom profilområdena kirurgi (galla och bråck), ortopedi (höftprotes och knäprotes) samt urologi (prostata, urinblåsa och njursten). Lasarettet i Enköpings operationsavdelningen har även uppdrag inom gynekolog, handkirurgi, fotkirurgi, plastikkirurgi samt skuldra/knä i samarbete med Akademiska Sjukhuset. Operationsavdelningen har 2 operationssalar med luftflöde anpassat för proteskirurgi.
Uppsala län är ett av Sveriges län, beläget i östra Svealand, vars residensstad är Uppsala.
Uppsala län är till landytan det 15:e största länet i landet. Länet består av 8 kommuner och har en landareal på 8 208 kvadratkilometer, vilket är 2 procent av hela Sveriges landareal. Residensstad är Uppsala.
Befolkningen i Uppsala län är uppmätt till: 376 354 (2019) 

2. Antal operationsavdelningar samt antal fysiska operationssalar per avdelning 

Vid lasarettet i Enköping finns 1 operationsavdelning. Vid enheten arbetar 64 sjuksköterskor och undersköterskor samt 8 anestesiologer. 100 % anestesimedverkan, TEAM arbetet är uppbyggt kring att det i alla operations-lag ingår anestesipersonal.
Till operationsavdelningen hör:
Preoperativ mottagning
 1 preoperativ mottagning med 5 sängplatser belägen i nära anslutning till operationsavdelningen.  Enheten bemannas av 2 - 3 specialistutbildade sjuksköterskor måndag – fredag.
Förberedelserum för anestesi saknas. Patienter förbereds med lokalbedövning/blockader och premedicinering på preoperativa mottagningen (addukturblockad anläggs på UVA). Alla anestesier och spinalbedövningar läggs på operationssal.
Operationsavdelning
1 operationsavdelning med 7 operationssalar. Enheten bemannas med 7 operationslag mån - fre. samt 2 – 3 byteslag.
Programansvarig
Daglig styrning och ledning av flödet på preop/operation samt UVA sköts av programansvarig. Denna position bemannas dagtid mån - torsdag av 2 gruppchefer/avdelningschef samt 1 gruppchef/avdelningschef fredagar.
Anestesiolog
Operationsavdelningens 7 operationssalar bemannas måndag - fredag av 2 anestesiologer. 
Ansvar per sal:  0,3 - 0,5 läkare per sal
1 Anestesiolog bemannar preoperativ mottagning. 
1 bemannar IVA/IMA samt har beredskap 24/7.
UVA
1 uppvakningsavdelning med 13 övervakningsplatser. Bemannad med 3 arbetslag bestående av 3 specialistutbildade sjuksköterskor och 3 undersköterskor.
Reception
Till operationsavdelningen finns även en reception som är bemannad dagtid mån- fre med 1 undersköterska.
Matsal/förråd
1 köksbiträde/material ansvarig undersköterska ansvarar för matsal och personalkök samt påfyllnad av förrådsvaror men deltar inte i vårdarbete.
Uppdukningsrum
På enheten finns 3 Uppdukningsrum där byteslagen på operation dukar till nästkommande operationer. 

3. Dagop avdelning 
Operationsavdelningen vid lasarettet i Enköping är en dag-operationsavdelning som har öppet för dagkirurgi och elektiv kirurgi måndag - fredag. Stängt helger kvällar och röda dagar.
Operationsavdelningen har öppet:  
Måndag, Onsdag- Torsdag 07.00 – 17.00
Tisdagar 07.00 - 18.00 (förlängt pga. morgonmöte)
UVA öppet 08.30 - 21.30. Inga nattplatser finns.
Operationsavdelningen har öppet:  
Fredag 7 – 15 5 salar, 7.00 - 16.00 2 salar
UVA öppet 08.30 - 19.00. Inga nattplatser finns.

4. Anestesiläkarmottagning

Anestesiläkarmottagning för preoperativ bedömning finns på lasarettet bemannad med 1 Anestesiolog mån – fre 09.00 - 15.30. 
Mottagningen är placerad på kirurgmottagningen

5. Externa uppdrag: MR, Gastro, ECT, Elkonverteringar, Sövning utanför operationsavdelning(ar) 
Anestesiolog deltar vid Elkonverteringar på IMA i samarbete med IMA personal. Ca 110 / år.
Anestesiolog i beredskap finns vid lasarettet 24/7, placering vid IMA/IVA.
6. PAC, CVK, Picc-line; grovt antal/år 

CVK läggs på IVA/IMA om ca 1-2/år.

7. Förekommer akuta operationer 
Akuta operationer förekommer i mindre omfattning vid Lasarettet. Det akuta uppdraget ligger främst på Akademiska sjukhuset i Uppsala. Lasarettet i Enköping utför endast i undantagsfall akuta operationer som inte kan klara en transport, tex testistorsion. Huvuddelen av de akuta operationer utförs i Uppsala. Halvakut operation inom vårt uppdragsområde utförs om det finns möjlighet tex akut galloperation eller inklämt bråck., appendicit.

8. Antal bemannade operationssalar i genomsnitt 
Operationsavdelningen har 7 bemannade operationssalar måndag – fredag. Ingen eller liten bemanningsproblematik under 2019 & 2020 som påverkat öppethållandet. Viss problematik finns med bemanning av operatör som givit upphov stängd op sal vid ett par tillfällen. Ett ökat samarbete med UAS finns för att hålla 7 salar öppna mån - fre.

9. Operationslag sammansättning: Hur ser ett "normalt" op-lag ut. Finns många undantag 

1 operationslag består av 1 Operationssköterska, 1 operationsundersköterska, 1 Anestesisjuksköterska samt 1 assistent. + operatör. 1 anestesiundersköterska kan ingå men inte som standard och endast vid uppstart och avslut.
5 av 7 op-salar har operationer där operatören kräver assistent som komplement till instrumenterande operationssköterska. Assistent kan vara underläkare under utbildning eller optionssköterska eller operationsundersköterska.
Vid vissa ingrepp tex gyn eller gastroskopi bemannas ett oplag med 2 anestesisjuksköterskor eller 1 anestesisjuksköterska & 1 anestesiundersköterska.


10. Byteslag; frekvens 
Byteslag till 7 bemannade operationssalar är schema lagt 2 - 3 byteslag med ”korridorsfunktion” samt 2 – 3 anestesiundersköterskor som kan stötta vid uppstart och avslut på opsal samt utföra arbete i korridor som påfyllnad av material etc.


11. Kvällslag; antal 
Operationsavdelningen vid Lasarettet Enköping har inte jourverksamhet.

12. Separat städpersonal mellan operationerna 

Operationsavdelningen har mellanstädning mellan operationerna av egen personal med service funktion/ korridorsplacering. Mellan operationerna kommer personal från korridor in och stöttar med iordningställande av sal och mellanstädning mellan operationerna. Korridorsplacerad personal har även andra arbetsuppgifter än mellanstäd. 

Slutstädning av operationssalar är köpt av ISS som varje dag städar efter dagens slut alla använda opsalar- i regel 7 st.


13. Finns robot 

Inköp planeras till -21

14. Utbildning av olika personalgrupper – vilka, volymer
2 heldagar utbildningsdagar /termin för all personal placerad vid operationsavdelningen. 
Intern & extern fortbildning om 2 heldags tillfällen / per anställd och år om man gör en genomsnitts beräkning.  
Interna möten och utbildningar om 1 timme/ vecka i form av avdelningsmöten där all schemalagd personal deltar.
Varje anställd med ansvarsområde har administrativ tid för att sköta detta i varierande omfattning beroende av uppdrag. Med en generell uppskattning så är ca 1 anställd / dag schemalagd att utföra arbetsuppgifter kopplat till ansvarsområde.



